



## 金砖国家运动会在广州开幕

### 习近平致贺信 期待以9月举行的金砖国家领导人厦门会议为契机,推动金砖国家人文交流合作取得新成果

新华社广州6月17日电 2017年金砖国家运动会于6月17日晚在广州开幕。国家主席习近平致贺信,对运动会的召开表示热烈祝贺,向参加运动会的各国嘉宾、运动员、教练员们致以诚挚的欢迎。

习近平指出,我们期待着以今年9月举行的金砖国家领导人厦门会议为契机,推动金砖国家人文交流合作取得新成果,为金砖国家合作夯实民意基础。习近平强调,金砖国家体育事业发展各具特色。本届运动会将为提高运动员竞技水平、普及传统体育项目、推动体育事业发展、促进人民友谊发挥积极作用。希望运动员们发扬风格、赛出水平、创造佳绩。

据新华社广州6月17日电 (记者肖亚卓 王浩明) 2017年金砖国家运动会于17日晚在广州开幕,国家主席习近平致贺信。国家体育总局局长苟仲文在开幕式上宣读了习近平主席的贺信,并宣布运动会开幕。

2017年金砖国家运动会将于17至21日举行,共有来自巴西、俄罗斯、印度、南非和中国的近300名运动员参赛。赛事共设篮球、排球和武术三个大项,10个小项。中国派出了32名运动员在内的53人代表团参加所有项目的比赛。

## 上海第八批援藏干部进藏一周年聚焦精准扶贫

# 产业扶贫瞄准脱贫攻坚精准靶心

■本报记者 叶志明

日喀则至东亚的204省道,在江孜县城附近有一处两幢两层建筑的施工工地。南侧的一幢正在紧张施工中,巴桑顿珠是施工负责人,也是这幢建筑未来的主人。这是江孜县热日岗村食用菌种植合作社,也是江孜县“红河谷”现代农业科技园菌菇生产基地的一个辐射点。“红河谷”园区是江孜县开展脱贫攻坚、产业扶贫的重要内容,也是上海对口援建日喀则及五县,聚焦产业发展,瞄准精准扶贫的精准靶心,坚持把促进当地群众脱贫、改善民生作为核心任务的一个缩影。

### 产业带动:造福一方乡亲

从村口向东,沿着乡间小路,记者来到巴顿(巴桑顿珠的昵称)的家。一个大院,一幢两层楼房,典型的藏乡民

居。屋顶,一面五星红旗飘扬。院子里有五个温室大棚,里面齐整地码放着几千株平菇菌棒。巴顿在这里捣鼓菌菇生产已有四五年的时间了。走进巴顿的家,攀上八级木梯,二楼起居室里巴顿的妈妈、妻子、女儿正在张罗着奶渣、糌粑、酥油茶和青稞酒。

41岁的巴顿一脸的憨厚。几年前,县科技局推广菌菇生产,好学的巴顿学会了这门技术,成为村里两名科技特派员中的一员。起初从拉萨买回菌棒,因为路途远、运费高且损耗较大,他就慢慢琢磨,自己成功培育菌棒,成为远近闻名的菌菇生产专业户。去年,他菌菇生产收益八万多元,加上自己经营一个小施工队,衣食无忧。今年,在县里的引导支持下,巴顿办起了食用菌种植合作社。县里投入50万元扶贫资金,县科技局投入110万元设备,巴顿自己出

资80万元,贷款150万元,建造了村口的这幢两层的建筑。竣工后,这里将成为菌棒车间和灭菌车间,旁边还要建温室大棚,总占地面积达七亩。合作社将为15名贫困建档立卡户的村民提供就业,吸收至少30名失去劳动力的村民入社。

在江孜,像巴顿这样的农业产业基地辐射基地已经选定了九处,即七个蔬菜种植辐射基地、二个菌菇种植辐射基地,由此构建了以“红河谷”园区为龙头全县产业扶贫辐射带动体系。一个产业造福一方乡亲,优质产业发展不仅提升了当地的综合经济水平,也为脱贫攻坚找准了精准的主攻方向。在上海援建日喀则的几个县中,还有亚东鲑鱼养殖产业、拉孜藏鸡养殖产业、定日高原蔬菜种植产业等。

### 技术带动:成就特色产业

“红河谷”现代农业科技园的藏红花种植大棚里,叶子枯萎的藏红花进入了夏眠,园区技术干部李志斌正在打理。今年6月,“蕃红一号”试种成功;11月,35万株藏红花将移至第二期14000多平方米崭新的温室大棚内。

去年的6月19日,上海市第八批援藏干部来到日喀则及五县,打赢脱贫攻坚战是他们三年援建工作的重中之重,他们以产业扶贫作为主攻方向,进一步做强当地经济的“造血功能”。▼下转第四版



## 习近平分别向德国总统施泰因迈尔和总理默克尔致唁电

# 对科尔逝世表示深切的哀悼

### 李克强也向默克尔致唁电

新华社北京6月17日电 国家主席习近平17日就德国前总理科尔逝世分别向德国总统施泰因迈尔和总理默克尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对科尔逝世表示深切的哀悼,向科尔的亲属表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,作为卓越的政治家,科尔先生为实现德国重新统一和推进欧洲一体化建设作出了重要贡献,其历史功绩将被世人铭记。他一直致力于推动中德、中欧对话和合作,为中德关系发展作出了积极贡献,并对中国人民实现祖国完全统一给予理解和支持,中国人民不会忘记这位老朋友。

习近平强调,中国政府和中国人民珍视中德人民友谊,愿同德方一道,共同开创中德关系更加美好的未来。

新华社北京6月17日电 国务院总理李克强17日就德国前总理科尔逝世分别向德国总统施泰因迈尔和总理默克尔致唁电,代表中国政府并以个人的名义,对科尔先生逝世表示深切哀悼。

李克强在唁电中表示,科尔先生是德国的杰出领导人,也是中德关系的积极推动者和中国人民的老朋友,为促进中德两国的交流与合作作出了重要贡献,对此我们不会忘记。

李克强指出,德国是中国在欧洲的全方位战略伙伴,两国关系与合作不断取得新进展。相信在双方共同努力下,中德关系和友谊必将取得更大发展。

▶相关报道刊第五版

## 第20届上海国际电影节开幕

### 聂辰席宣布开幕,应勇致辞 著名电影艺术家王丹凤获华语电影终身成就奖



### “一带一路”沿线14个国家的15个电影节的代表共同签署“一带一路”电影文化交流合作机制备忘录

本报讯 (首席记者王彦) 昨夜的申城星光璀璨,随着400多位中外电影人走上红地毯,为期10天的第20届上海国际电影节拉开帷幕。国家新闻出版广电总局局长聂辰席出席开幕式并宣布上海国际电影节开幕。上海市市长应勇致辞。国家新闻出版广电总局副局长张宏森,上海市领导董云虎、钟燕群、翁铁慧、方惠萍出席。

应勇在致辞时说,自1993年创办以来,上海国际电影节“立足亚洲、关注华语、扶持新人”,积极推动中外电影交流,已经成为亚太地区最具影响力的电影盛会之一。电影节是人文交流的桥梁,“一带一路”系列活动是本届电影节的一大亮点,我们将加强与

“一带一路”沿线国家和地区电影节、电影机构的交流合作,展映更多沿线国家和地区的优秀影片,让观众充分领略各国各地的风土人情和文化底蕴,用镜头拉近各国人民心与心的距离。电影节是产业发展的引擎,我们将继续优化上海国际电影节的服务功能,为电影产业交流合作提供更强助力,为新人新作脱颖而出提供更好的舞台,推动中国电影产业不断提升核心竞争力和国际影响力。电影节是全民共享的盛宴,本届电影节将为观众展映近500部影片,组织1500场观影活动,期待更多的市民关注电影节,走进电影院,一起分享电影故事的魅力,感受光影艺术的魅力。▼下转第四版

## 致美丽电影,敬温暖初心

### ——上海国际电影节金爵开幕盛典侧记

### 一座城与一个电影节筑就的梦想经纬

▶均刊第二版



昨晚,本届金爵奖国际评委集体亮相。左起依次为李楠、许晴、米尔科·曼彻夫斯基、克里斯蒂安·蒙吉、曹保平、萨布、加里·迈克尔·沃尔特斯。 本报记者 叶辰亮摄

## “双一流”高校名单8月底公布

本报讯 (首席记者樊丽萍) 教育部官方微博“微言教育”日前发布最新消息:拟于8月底左右正式公布“双一流”建设高校名单,在教育部正式公布“双一流”建设名单前,网传的名单均不实。

教育部此次发声,是针对日前在网上广泛流传的一则“42所双一流大学出炉,世界一流大学名单1”的网帖做出的回应。这份网帖称,原“985”工程高校进入双一流建设的共有39所,其中A类36所,B类3所,此外再新增3所B类学校。

教育部相关负责人表示,“双一流”建设是党中央国务院确定的重大决策。根据《总体方案》《实施办法》,按照稳中求进、继承创新、改革发展的基本原则,教育部、财政部、国家发改委组织“双一流”建设专家委员会,遴选认定了一批

“双一流”拟建设高校。“双一流”建设的相关工作仍在过程中,最终名单确定后拟于8月底左右正式公布。

事实上,这已经不是教育部第一次针对“双一流”进展进行辟谣。从去年8月开始,就不断有所谓的“双一流”名单在网上流传。当时,教育部就迅速回应称,从未发布过“双一流”大学名单。今年3月,针对“双一流”建设以及网上出现的不同版本的“双一流”学校名单,教育部部长陈宝生明确表示,这两年关于“双一流”的故事很多,“其实用一句话形容就是,他们想多了。”

“双一流”建设事关我国高等教育未来走向,根据今年1月25日发布的《实施办法》,“双一流”将按照每五年一个建设周期,2016年开始新一轮建设,并建立建设高校有进有出动态调整机制。

■本报首席记者 樊丽萍

今年是上海实施“3+3”新高考方案的第一年,也是上海考生在考后填报志愿的第一年。

高考考分公布在即,专业志愿填报什么、怎么填?昨天,上海本科学院联合招生咨询会在临港地区的上海建桥学院举行,包括复旦大学、上海交通大学在内的30多所高校纷纷现场设摊,为广大考生和家长提供志愿填报咨询服务。

昨天,同济大学、华东师范大学、上海大学等高校也举行校园开放日活动,在校园内为考生提供相关信

### 步入新高考时代,上海考生将首次试水考后填报志愿

# 一大批好专业涌来,“改革红利”显现

息服务。不少高校招生办主任告诉记者,按照新高考的制度设计,更鼓励考生以兴趣为导向,遵循个人的兴趣爱好选择专业。而考后志愿填报,某种程度上加大了考生和高校之间的相互选择。为吸引优秀考生,今年不少高校都加大了“吆喝”的力度。

### 每个批次都是机会,不要轻易错过

谁都想抓住上名校的机会,但是机会怎么抓?昨天,在临港地区的上海本科学院联合招生咨询会现场,上海外国语大学招生办主任王斌华不时提醒考生和家长,考生除了本科普通批的专业志

愿要认真填以外,还可以考虑一些高校的提前批,符合条件的考生更应该积极填报综合评价批志愿,提高自己的录取率。

以上外为例,按照相关录取规则,提前批没有被录取的考生,可以照样参加普通本科批的录取,完全不受影响。这也意味着,多填一个批次的志愿,就是多一次机会。

复旦大学招生办也给出了类似的建议。因为综合评价批、提前批均在第一批前完成录取。考生即便未上线,也不影响之后一批次的录取,从而实现“双保险”甚至“三保险”。

根据同济大学公布的2017年本科招生计划,今年上海地区招生计划484人,包括综合评价录取240人、普通本科179人、

提前批20人以及艺术类本科45人。不难发现,今年同济在综合评价批投放到上海的招生计划较去年有明显的增加,对上海考生来说是“利好”。

### 好专业一改挑剔的“习惯”

曾几何时,备受考生追捧的金融类、经济类、IT类专业对考生的学科背景都很“挑剔”,大多数高校的这类专业非理科生不取。但今年,行情已然改变。

从上海财经大学2017年招生章程可以发现,该校的金融类、信息管理与信息系统,甚至是数学类等92%的专业,对学生考试的选科都不设限制。▼下转第四版